ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Абдуллина Дениса Тявфиковича «Правовое регулирование антимонопольного контроля за экономической концентрацией в сфере предпринимательской деятельности в условиях цифровой экономики», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

Диссертационное исследование Абдуллина Д.Т. посвящено анализу правового регулирования антимонопольного контроля за экономической концентрацией в сфере предпринимательской деятельности в условиях цифровой экономики.

Актуальность исследования состоит в том, что особенности цифровой экономики обусловливают необходимость адаптации механизма правового регулирования антимонопольного контроля за экономической концентрацией к новой экономике в целях повышения его эффективности и недопущения монополизации товарных рынков, в том числе основанных на цифровых платформах и иных цифровых технологиях.

В диссертационном исследовании выявлены правовые проблемы теоретического и практического характера, возникающие при осуществлении антимонопольного контроля за экономической концентрацией в условиях цифровой экономики, а также разработаны подходы к их решению на базе анализа действующего законодательства, правоприменительной практики и доктрины.

Автором, в частности, определено понятие и цели антимонопольного контроля за экономической концентрацией в условиях цифровой экономики, предложен новый подход для учета возможного негативного влияния сделок (иных действий) на инновационную деятельность их участников в рамках осуществления контроля за экономической концентрацией; определена роль правовых аспектов обеспечения конфиденциальности персональных данных потребителей для анализа сделок (иных действий), подлежащих антимонопольному контролю; предложен новый подход для учета вопросов конфиденциальности при проведении анализа состояния конкуренции на

рынке в рамках контроля за экономической концентрацией; определен подход, предусматривающий установление в предписаниях, выдаваемых при осуществлении контроля за экономической концентрацией, обязательств под условием.

К достоинствам диссертационного исследования следует отнести анализ большого количества отечественной и иностранной юридической литературы, нормативных правовых актов и материалов правоприменительной практики по теме исследования. Структура работы логична, соответствует цели и задачам исследования. Положения и выводы диссертационного исследования представляются актуальными и обоснованными.

Основные идеи и положения исследования изложены в 4 статьях в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности и отрасли наук.

Диссертация Абдуллина Дениса Тявфиковича на тему «Правовое регулирование антимонопольного контроля за экономической концентрацией в сфере предпринимательской деятельности в условиях цифровой экономики» имеет теоретическую и практическую значимость, является самостоятельно выполненной, завершенной научно-исследовательской работой и может быть рекомендована к защите по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки в диссертационном совете МГУ.051.1.

Научный руководитель:

доцент по кафедре предпринимательского права юридического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова, кандидат юридических наук, доцент Паращук Сергей Анатольевич